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Θέμα: Η αριθ. πρωτ. 2335/19.12.2023 Ερώτηση της βουλευτού κ. Αικατερίνης Σπυριδάκη του 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ

Σχετ: το υπ’ αριθ. 798/20.12.2023 έγγραφό σας

Σχετικά με την Ερώτηση της βουλευτού κ. Αικατερίνης Σπυριδάκη του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ με θέμα: 

«Άμεσες λύσεις για τους απολυμένους εργαζόμενους ιδιωτικής νεφρολογικής κλινικής της 

Ιεράπετρας αλλά και για τους νεφροπαθείς πολίτες της ευρύτερης περιοχής», σε συνέχεια όσων 

μας πληροφόρησε το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Λασιθίου, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

Στις 20 & 21.11.2023 δεκαοκτώ (18) εργαζόμενοι της επιχείρησης «ΜΟΝΑΔΑ ΧΡΟΝΙΑΣ 

ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΑΓ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΕΠΕ» κατέθεσαν στην Υπηρεσία αίτηση για διενέργεια 

εργατικής διαφοράς με αντικείμενο την οφειλή δεδουλευμένων αποδοχών Οκτωβρίου – 

Νοεμβρίου, αδείας και επιδόματος αδείας έτους 2023 και αποζημίωσης απόλυσης στην 

πλειοψηφία των εργαζομένων (τέσσερις εξ αυτών δεν είχαν συμπληρώσει δώδεκα μήνες 

υπηρεσίας). Επισημαίνεται ότι δύο εκ των ανωτέρω αιτήσεων αφορούσαν σε εργαζόμενες που 

τελούν σε καθεστώς προστασίας της μητρότητας. Σε συνέχεια της κατάθεσης των αιτήσεων 

καταβλήθηκαν οι αποδοχές Οκτωβρίου 2023. 



Κατά τη συζήτηση της εργατικής διαφοράς η επιχείρηση αναγνώρισε τις παραπάνω οφειλές προς 

τους εργαζόμενους και δήλωσε ότι αδυνατεί να προβεί στην άμεση καταβολή τους, αλλά θα 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξόφλησή τους. Επειδή από την εξέταση της 

εργατικής διαφοράς διαπιστώθηκαν παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας και συγκεκριμένα μη 

καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών Νοεμβρίου, επιδόματος αδείας, αποζημίωσης αδείας, 

Δώρου Χριστουγέννων, αποζημιώσεων απόλυσης και παραβίαση του νόμου περί ομαδικών 

απολύσεων, ο αρμόδιος Επιθεωρητής κίνησε τη διαδικασία για την επιβολή διοικητικών 

κυρώσεων.

Τον Ιούνιο 2023 το ίδιο τμήμα είχε εξετάσει αντίστοιχη καταγγελία εργαζόμενου της ίδιας 

επιχείρησης που είχε αποχωρήσει οικειοθελώς και επέβαλε στην επιχείρηση διοικητικές κυρώσεις 

για τη μη καταβολή αποζημίωσης αδείας και επιδόματος αδείας 2023. 

Στις 22.12.2023 κατόπιν καταγγελίας οκτώ (8) εργαζομένων της επιχείρησης για τη μη καταβολή 

του Δώρου Χριστουγέννων 2023 διαβιβάστηκε μηνυτήρια αναφορά προς την αρμόδια Εισαγγελία 

Πρωτοδικών και την αστυνομική αρχή για κίνηση της αυτόφωρης διαδικασίας. 

Τέλος, ως προς την εξαγορά της εταιρείας «ΜΟΝΑΔΑ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΑΓ. 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΕΠΕ» από την εταιρεία «ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ» δεν υπάρχει κάποια σχετική 

πληροφορία.
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